

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年7月20日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 戊戌年六月初八 国内统一刊号CN41-0049 总第8133期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

健康扶贫的“淮阳经验”

通讯员 郑翔宇 牛淑一 记者 史书杰

淮阳县鲁台镇贫困患者霍先生，患有严重的精神疾病，有暴力倾向，严重影响家人和邻里关系。县卫计委健康扶贫办公室得知这一情况后，立即把他安排到县人民医院精神科进行治疗。经过一个多月的免费治疗，患者病情明显好转，情绪稳定。饱受煎熬的患者母亲终于长出一口气，感激地说：“是党的好政策让俺一家过上了正常人的生活！”

如今，淮阳县14654户贫困户、42853名贫困群众都能享受到健康扶贫的种种优惠政策，贫困群众“看得上病、看得好病、看得起病、少生病”的目标基本实现，“因病致贫、因病返贫”的难题

得到了初步缓解。2017年底，市政府在淮阳召开了健康扶贫工作现场会，在全市推广淮阳县健康扶贫工作经验。

淮阳县的健康扶贫工作到底有哪些经验？“淮阳经验”缘何在全市得以推广？记者就此进行了采访。

做好一项工作，领导重视是关键。淮阳县成立了以县长王毅为组长的健康扶贫工作领导小组，出台了《淮阳县健康扶贫实施方案》《淮阳县医疗卫生脱贫专项方案》，县卫计委与县人社局、民政局、扶贫办联合下发了《淮阳县农村贫困人口大病专项救治工作方案》《淮阳县困难群众县域内住院“先诊疗后付费”工作实施方案》等一系列文

件，为健康扶贫工作的开展提供了可靠的组织保证和强有力的政策支持。县卫计委狠抓落实，建立了周例会制度、全员分包联系制度、责任追究制度等，切实做到机构到位、人员到位、责任到位、投入到位。

“三优三确保”是“淮阳经验”的核心内容：

——提供优先服务，确保贫困群众看得上病。该县24个公立医疗机构全部实行“先诊疗后付费”，贫困患者持健康扶贫就诊卡不交押金即可办理住院手续。县政府投入200万元为公立医疗机构统一安装了“一站式”即时结算软件，患者就诊时出示健康扶贫就诊卡即可显示身份信息，进行信息交换和即时结算，极大地方便了群众就医。各医疗机构都设立了“健康扶贫导诊台”，增设了“爱心病房”，为罹患9种重大疾病的农村贫困人口开通了集中救治绿色通道。截至目前，全县共筛查出9种重大疾病贫困患者265人，累计住院136人次，总花费142万元，基本医保报销112

万元，大病医保报销4500元，大病补充医疗保险报销6.8万元，民政救助12.7万元，政府兜底22.6万元，平均报销率为96.74%。

——提供优质服务，确保贫困群众看得好病。淮阳县狠抓医疗服务体系建设，全县145个贫困村全部建有标准化卫生室，并且做到了“六统一”，即统一标牌标识、统一科室设置、统一规章制度、统一设备配置、统一政策宣传、统一档案资料；采取引进人才、带教、培训、远程会诊、举办讲座、手术指导等多种形式提高乡村两级医务人员的专业技能。淮阳县人民医院于2016年6月成立了医疗联合体，上联郑大一附院等三甲医院，下联部分乡镇卫生院，让群众就近享受到大医院知名专家的诊疗服务。县乡村三级医务人员还与全县所有贫困家庭签订了服务协议，让每个贫困户都有了“家庭医生”，基本实现了“小病不出村，常见病不出乡，大病不出县”的就医格局。

(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代 新作为 新篇章

视觉新闻

“巧媳妇工程”助村民脱贫

7月19日，一些女工在扶沟县“巧媳妇工程”基地加工服装。近年来，该县积极实施“巧媳妇工程”，以服装行业为重点，把劳动密集型产业项目建到乡村，让农村妇女在农业生产之余实现增收脱贫。②2 卢付昌 摄



市委编办

本报讯 近日，市委编办召开全体会议，传达学习省委十届六次全会精神。会议要求编办全体人员要把全会精神全面贯彻到机构编制工作中去，理清工作思路，把握工作重点，明确工作目标。一是做好全市机构编制工作。围绕全市党政群机构改革编制、内设机构运转和“三定”规定执行等情况进行梳理，分析相关数据，准确把握机构编制现状，为推进机构改革夯实基础。二是深入推进“放管服”改革。加大简政放权力度，不断优化营商环境，激发市场活力，增强内生动力，打造人民满意的服务型政府。②2(马文聪)

王呈方的脱贫故事

记者 徐松 通讯员 王健

“现在无论做啥事儿讲的都是高质量，我喂鸡全部用玉米，不喂其他饲料……”7月16日，郸城县汲水乡岭村养鸡户王呈方正在给前来咨询养鸡技术的群众传授经验。其实，他刚刚甩掉贫困户的帽子，大家正是冲着他的脱贫故事而来。

王呈方家有7口人，三个孩子正在上学，母亲患淋巴瘤，父亲年迈多病，妻子也有病，他是家里唯一的劳动力，2014年被确定为贫困户。

当年，王呈方和朋友合伙养鸡，结果很多鸡生了病。这让王呈方很绝望，他卖掉没有生病的鸡后，外出打工，生活依然没有起色。

2015年2月的一天，正当王呈方发愁怎么脱贫的时候，郸城县交通运输局驻村第一书记王成龙找到他，鼓励他再次养鸡，并提出县交通运输局愿意帮他贷款购买鸡苗。听了驻村第一书记的话，王呈方想了一夜。第二天一

大早，他就来到村委找王成龙和押岭村干部，决定再次养鸡。

2015年5月，在县乡村各级干部的帮助下，王呈方买回来2000只鸡苗。为了保证室内温度，王呈方需要烧火炉提高鸡舍的温度。由于是烧的柴火，夜里要保证温度，第一个月，他每天晚上起床五六次。那个月，2000只鸡苗一共活下来1900只，这个成活率让乡里的兽医都拍手叫好。

小鸡成活了，王呈方也不敢掉以轻心，他做的第一件事就是将养鸡场通电。

王呈方把自己的住处搬到养鸡场。有一天晚上，他听见鸡在惨叫，立即从床上爬起来，发现进了黄鼠狼，拿起竹竿一顿乱打，黄鼠狼落荒而逃。从那以后，王呈方每晚都会起来看看，才能安心睡觉。

随着养鸡规模的扩大，喂鸡的玉米已经不足，邻村的玉米也被他收购一

空。无奈之下，王呈方父子俩租了辆三轮车到别的乡镇上收购玉米。

有人建议王呈方多买些别的饲料，没必要去收购玉米。“别人喂啥我不管，我只喂玉米，我养出来的鸡就是和别人的不一样。”王呈方始终坚信一个念头，就是踏踏实实做事，实实在在做人。

王呈方养的鸡很快出了名，靠诚信经营，他的腰包慢慢鼓起来了。

在采访中，王呈方电话不断响起，都是来买鸡和鸡蛋的。一上午，他卖了几百斤鸡蛋。

在场的村干部忍不住夸他，可他笑着说：“驻村干部帮我起了步，我是赶上了好政策，只要好好干，就一定能走上致富路。”②2

距河南省第十三届运动会开幕 还有55天

河南省第十三届运动会组委会

贷款请找周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部 上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)、自然人贷款(全家福)。
才富热线：张经理 15516765217
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599

中国礼遇 国字宋河

礼遇精彩时刻

我为豫酒代言

河南省第二届民间品酒大赛

一等奖：200,000元 (税前) 二等奖：100,000元 (税前)
三等奖：50,000元 (税前) 优秀奖：20,000元 (税前) (10名)

免费报名电话：400-682-5559

本次大赛全程不收取任何费用(仅限河南省户口) 参赛条件：18-65周岁，身体健康，非专业人士
支持单位：中国酒业协会 主办单位：河南省酒业协会、河南日报社 承办单位：河南省宋河酒业股份有限公司

中心城区“百城提质”大项目追踪

引黄调蓄工程累计完成土方开挖251万立方米

施工现场。

本报讯 (记者张劲松 通讯员王玉凤文/图) 挖掘机铁臂挥舞，渣土车来回穿梭，推土机平整场地，洒水车不停降尘，200余台机械纵横驰骋，引黄调蓄工程施工现场颇为壮观……7月19日上午，记者在引黄调蓄施工现场了解到，该项目目前累计挖土251万立方米，日挖土7万立方米。

当日11时许，记者在施工现场看到，部分环湖微地形已经做好，临建道路两侧绿化部分已完成，堤顶路建设正在紧张进行中。走进施工现场，处处可见挖掘机铁臂挥舞，来回穿梭的渣土车把挖出的土拉出工地，推土机、压路机也都轰鸣着在平整场地。

据了解，引黄调蓄工程是中心城区十大民生工程之一，是集“灌溉调蓄、区域排涝、水质保护、亲水生态”于一体，融合“水安全、水环境、水文化、水经济”的综合性基础设施。该项目由引水、蓄水、退水和周边环境工程四部分组成，总占地6903亩，其中湖面占地3573亩，周边景观占地3330亩，工程总投资30亿元左右。项目建成后有利于“节水型社会建设”与“生态城市”的融合，是实现周口市粮食生产核心区建设目标的重要保障之一。

该项目正在进行的是一期工程建设，包括引水工程、蓄水工程、退水工程和环湖堤顶路建设，目前累计挖土251万立方米。7月以来，项目累计挖土96万立方米、征地1139亩、租地1200亩、伐树740棵、迁坟202座，预计8月完成环湖堤顶路、环湖微地形及部分节点绿化建设工作，形成1000亩蓄水面。②2